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Το μαγαζάκι που άνοιξε στην Πάτρα το 1926 και 
εξελίχθηκε σε ένα ισχυρό διεθνές brand
/ Γενικά Θέματα
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Τα ελληνικά ποδήλατα που κάνουν διεθνή καριέρα
Ακούγοντας κανείς το όνομά της, νομίζει ότι πρόκειται για κάποια ξένη μεγάλη 
εταιρεία. Ίσως αμερικανική, αγγλική, γερμανική, ποιος ξέρει; Πιθανόν πολλοί από 
μας να έχουν καβαλήσει τα ποδήλατά της νομίζοντας ότι κατασκευάζονται σε 
κάποιο εργοστάσιο-θηρίο στο εξωτερικό. Κι όμως: τα ποδήλατα της Ideal Bikes 
είναι… ελληνικότατα!

Γράφει ο Σπύρος Πιστικός

Πρόκειται για μία επιχείρηση που λειτουργεί απρόσκοπτα από το 1926, όταν 
ιδρύθηκε (ως ποδηλατάδικο) από τον Νίκο Μανιατόπουλο, στον Άγιο Βασίλειο 
Πατρών. Εκεί βρίσκονται και σήμερα οι εγκαταστάσεις της: τα γραφεία της, αλλά 
και το εργοστάσιό της, στο οποίο παράγονται κάθε χρόνο δεκάδες χιλιάδες 
ποδήλατα για όλες τις χρήσεις και όλα τα γούστα. Επικεφαλής της εταιρείας είναι 
ο γιος του Νίκου Μανιατόπουλου, Άγγελος, ο οποίος συνεχίζει με μεράκι αυτό που 
ξεκίνησε ο πατέρας του.

Και ύστερα ήρθε η… Ρίτα και ο ΕΤ
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Προσφυγόπουλο από τη Σμύρνη, μετά τη μικρασιατική καταστροφή ο Νίκος 
Μανιατόπουλος εγκαταστάθηκε στην Πάτρα, όπου έμαθε την τέχνη του 
ποδηλάτου. Χάρη στη σκληρή δουλειά του κατάφερε να δημιουργήσει ένα 
ποδηλατάδικο, που με το πέρασμα του χρόνου εξελίχθηκε σε μία βιομηχανία 
παραγωγής ποδηλάτων.

Για να εξελιχθεί όμως η Ideal Bikes σε αυτό που είναι σήμερα χρειάστηκε, πέρα 
από τη σκληρή δουλειά, και μία δόση τύχης. Όπως εξήγησε σε συνέντευξή του 
στην «Καθημερινή» το 2015 ο Άγγελος Μανιατόπουλος, ήταν η δεκαετία του 1970, 
όταν ο ιδρυτής της Ideal Bikes αρρώστησε βαριά, και ο ίδιος μαζί με τον αδελφό 
του, Κωνσταντίνο, κλήθηκαν να αναλάβουν τις τύχες της επιχείρησης. Η αλλαγή 
σκυτάλης συνέπεσε με την πρώτη πετρελαϊκή κρίση του 1974, η οποία ανάγκασε 
πολλούς καταναλωτές να επιλέξουν ποδήλατα για τις μετακινήσεις τους, αλλά και 
με τη… Ρίτα Παβόνε, μία ηθοποιό της εποχής η οποία σε μία ταινία εμφανιζόταν να 
οδηγεί ένα σπαστό ποδήλατο, εκτοξεύοντας τις πωλήσεις των ποδηλάτων αυτών, 
που τότε είχαν πρωτοκυκλοφορήσει.

Ακολούθησε το 1979 η δεύτερη πετρελαϊκή κρίση, αλλά και μία άλλη ταινία με ένα 
πολύ χαρακτηριστικό ποδήλατο: Το «ΕΤ, ο Εξωγήινος». Χάρη σε αυτήν την ταινία 
ήταν αυτή τη φορά οι πωλήσεις των ποδηλάτων τύπου ΒΜΧ που εκτοξεύθηκαν.
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Όμως όλα αυτά θα ήταν απλώς χαμένες ευκαιρίες αν οι αδελφοί Μανιατόπουλοι 
δεν είχαν το δικό τους όραμα. Και το όραμά τους ήταν μία επιχείρηση 
εξωστρεφής, με το βλέμμα στραμμένο όχι μόνο στην εγχώρια αγορά, αλλά και στο 
εξωτερικό. Όταν ανέλαβαν την Ideal Bikes τα δύο αδέλφια, είχαν στα χέρια τους 
απλώς ένα ποδηλατάδικο που έκανε λιανεμπόριο και περιορισμένο χονδρεμπόριο 
σε παραπλήσιους νομούς. Όμως υπό την καθοδήγησή τους η εταιρεία επεκτάθηκε 
σταδιακά σε όλη την Ελλάδα, και από τη δεκαετία του 1990 και μετά σε πολλές 
χώρες της Ευρώπης.

Ο δύσκολος δρόμος της… ξενιτιάς
Η αρχή ήταν δύσκολη, καθώς οι ξένοι κοιτούσαν με… μισό μάτι την ελληνική 
εταιρεία, υποτιμώντας όμως την ποιότητα των προϊόντων της – «νόμιζαν ότι οι 
Έλληνες καλλιεργούμε μόνο ντομάτες», είχε πει χαρακτηριστικά ο Άγγελος 
Μανιατόπουλος στην «Καθημερινή». Όμως τα ποδήλατα της Ideal Bikes τελικά 
κέρδισαν φανατικούς οπαδούς, και σήμερα η εταιρεία συνεργάζεται με 
αντιπροσωπείες σε χώρες όπως η Βρετανία, η Γερμανία, η Ρωσία, η Ισπανία και η 
Ολλανδία.
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Το brand της είναι εξάλλου πλέον αναγνωρίσιμο στις σκανδιναβικές χώρες και στη 
Γερμανία, ενώ τα ποδήλατά της συχνά πρωταγωνιστούν σε τοπικά πρωταθλήματα, 
τα πάνε περίφημα σε διαγωνισμούς, ενώ έχουν κερδίσει και την εμπιστοσύνη των 
απλών καταναλωτών που τα χρησιμοποιούν στην καθημερινότητά τους, που είναι 
και η καλύτερη απόδειξη για την υψηλή τους ποιότητα.

Η ποιότητα αυτή είναι και το μυστικό της Ideal Bikes. «Πολλοί ξέρουν πώς να 
φτιάξουν ένα ποδήλατο, αλλά λίγοι ξέρουν πώς να φτιάξουν ένα καλό ποδήλατο. 
Και οι υπεργολάβοι δεν αφήνονται στην τύχη τους. Είμαστε εκεί και 
εξασφαλίζουμε τις πιστοποιήσεις που χρειάζονται προκειμένου τα εξαρτήματα να 
πληρούν τις αυστηρές ευρωπαϊκές νόρμες ασφαλείας που συντελούν στην 
κατασκευή των ποιοτικών προϊόντων μας», με τα λόγια του ίδιου του Άγγελου 
Μανιατόπουλου.

Τα ηλεκτρικά ποδήλατα
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Στην Ideal Bikes μπορεί κανείς να βρει ποδήλατα για δρόμο ή off road, αλλά και 
παιδικά ποδήλατα για την πρώτη γνωριμία των παιδιών με ένα αγαπημένο μέσο 
μεταφοράς. Από το 2014 διαθέτει επίσης E-bikes: πρόκειται για ηλεκτρικά 
ποδήλατα, είτε δρόμου είτε off-road, τα οποία έχουν επιτυχία κυρίως στο 
εξωτερικό, όμως σιγά-σιγά τα γνωρίζει και η ελληνική αγορά.

Ίσως εκεί να βρίσκεται το μέλλον των ποδηλάτων – και αυτή τη φορά δε 
χρειάζεται να συμβεί καμία πετρελαϊκή κρίση για να δώσει ώθηση στις πωλήσεις 
της Ideal Bikes. Με τη διορατικότητα και το μεράκι της, η ελληνική εταιρεία έχει 
χτίσει ένα ισχυρό brand με πιστούς υποστηρικτές σε Ελλάδα και εξωτερικό, που 
δεν έχει ανάγκη τα γυρίσματα του καιρού για να πετύχει. Αρκεί που όλοι πια 
γνωρίζουν πως τα ποδήλατά της διαθέτουν ποιότητα εφάμιλλη αυτής των 
κορυφαίων κατασκευαστών ποδηλάτων στον κόσμο, αποδεικνύοντας έτσι ότι οι 
Έλληνες δεν είμαστε καλοί μόνο στο να παράγουμε… ντομάτες και ελαιόλαδο.
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